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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

* [eipapa pe Astypatiko Xwpo 2

* [La kaBe evdexouevo E tou SELYHATLKOU XWPOU, LUTTOPOUUE Val
oplooupe tnv mBavotnta tou evdexouevou E, wc:

P(E) = lim @

n-o N

* n(E): O aplOuog twv dopwv mou cupPaivel 1o E

e Aleéaywyn Tou MELPAUATOC ATIELPES POPEC KaTAypadr) TOU
nooec ¢opeC ouvePnto E

 P(E): To oplLaKO MOCOOTO TOU XPOVOU yLal TOV OTIoLo
oupPBaivel to E (n opLakn ocuxvotnta tou evdexopevou E)
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

*e BOOLKO [NAEOVEKTNHLA TOU CUXVOTLKOU OPLOUOU:

— AloioOntika Euxdplotog & KaTavontog

*  MELOVEKTAMATA TOU CUXVOTLKOU OPLOUOU:

H noootnta n(E) eival BERato mwg cuykAivel o€ KATOLA TLUR?

Av val, eival BEBalo mwc og U0 SLadopeTIKEG akoAouBieg ATelpwVY
enovaAnPewv Tov MELPANATOC, N TToooTNTA Ba cUYKAIVELOTNV OLa TLUN;

OL UTIEPUAXOLTOU CUXVOTLKOU 0OpLopoU armavtoUV oTa TTopotavw
epwTAMATO BETOVTAC WC AflwMa TNV CUYKALON TNG OPLOKAC OUXVOTNTAC OF
uia otaBepn TIUA

Ta aélwpata autad eival aocuvBlota moAUTIAOKA

* AkoAouBoUue tn oluyxpovn aélWUOTLKN TTPOCEYYLoN TNS Bewplac Twv
mBavotnTwyv

* AmAoUoTEPQ KOL TIEPLOCOTEPO QUTATIOSELKTA ALELW AT
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[TIBavoTnTa EVOeyouevwy

% Lo kaBe evdexouevo E otov Selypatiko xwpo 2, opllovpue tn
ouvaptnon P(E) wgtnv mBavotnta tou evéexouevou E.

* HmBavotnta P(E) LkavormolieL Ta mapakatw tpla aflwuata:
ASiwua 1

ASiwua 2

Agiwua 3
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

 To Afiwpa 1 opilel mwc n mBavotnta KABe evdEXOUEVOU Elval
Evoc aplOpoc petou tou O kat tou 1

* To Afiwpa 2 opilel mwc N mBavOTNTA VAL ELVAL TO ATTOTEAECUQL
TOU TTELPAMATOC OTOLXELO TOU delypatikov xwpou () elval ton
le 1. (To amoTtEAEOUO TOU TIELPAUOTOC ELVOL TTAVTO EVTOC TOU
SELYMATIKOU XWPOU TOU TIELPAUATOC)

* To Aélwpa 3 opilel mwc yLa kaBe akoAouBia
AAANAOATTIOKAELOMEVWY EVOEXOUEVWY, N TILBVOTNTA VAL
oL UBel TouAaxLoTov £va amo auta ival ton pe To abpolopa
TWV avTloToLwV b avotnTwy Touc.
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

‘e 2TpiY Lo Noplopatog
— Avvata anoteAeopata (AmAa Evéexoueva): {K, I'}
— Yn6Beon 1. H mbBavotnta K eival ton pe tnv mBavotnta I
N ={K,T'},ueP(2) =1
P(K) = P(I)
P(2) = P(K)+ PI') =1 =P(K) =PI =%

— YnoBeon 2. To voulopa eivol melpaypevo & n mbavotnta tou
[' eival tetparmAdoia tng ibavotntac K

P(Q) = P(K) + P(I'") = P(K) + 4P(K) = 1 =
P(K) = 0.2k P(I') = 0.8
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

“ Plpn Zaplov
— YnoBeon. OL mAgvupeg Tou {aplov eival LoomiBavec
0 = {1,2,3,4,56), ue P(2) = 1
P(1) = P(2) = P(3) = P(4) = P(5) = P(6)
P(2) = P(1) +P(2)+P@3) +P(4) +P(5) + P(6) = 1
= P@{) =1/6, i = 1,..,6

H mibavotnta va pepouvpe kabei (1 <i < 6) otav
piéoupe eva dikato {apt eival ion pe 1/6
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

 Piyn Zaplov
— Motwa n mBavotnta to {apt va deiéel uyo aplbuo
LULLKPOTEPO TOU 47
— EvOexopeva nmou poc anaocxoAouyv
« E1 = {1, 2,3} (lukpotepo amno 4)
« E2 = {2,4,6} (Tuyog aplbpog)

— ZNTOUMEVO EVOEXOUEVO:
E=E1NE2=1{2)
P(E) = 1/6
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[TIBavoTnTa EVOexouEvwy

e Pin Zaplov
— Mota n mBavotnta to {apt va dei€el aplOpod pkpotepo tou 47
— Evdexopevo nmou pag anaocxoAel E = {1, 2, 3}
— E = {1} v {2} U {3}
— Eivaita evbexopeva {1}, {2}, {3} aAAnAoamokAeLlopeva?
* {1}n{2}=0,{1}n{3}=0,{2} N {3} =0 = N

e JxoAwo: Ta {1}, {2} ko {3} amoteAoUv amoteAEopaTO TOU
nelpapatod (amha evdoexopeva), emopevwg eival de facto
aAAnAoarmokAelopeva (6 prmopouv va cupfouv Tautoxpova
TIAVW OTTO EVA ATTOTEAECLATO)

— Kavovtacg xprion tou ASLwpatog 3, EXOULE:
P(E) = P{1} U {2} U {3}) = P(1) + P(2) + P(3) = 3/6
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ATTAEC XpNnoluec Npotaoelc

Fpotaon 1.

P(E) + P(E®) = 1

ATto0eLeN
1 = P(Q) = P(EUES) = P(E) + P(E®)

(To evbexopevo E eite Oa oupPet eite 6 Oa cupPel)
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Xpnoiuec Npotaceig

[dpotaon 2.
AvVEc F = P(E) < P(F)

Artobdelén

Edooov E CF,

F = EU(E°NF)kaenednta E kat (E¢ N F) eivat
AAANAOQTTOKAELOMEVD, EXOULE:

P(F) = P(E) + P(E‘ N F), mou amobelkvUEL TNV IPOTAOH
kaBws P(ECNF) >0
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Xpnoiuec Npotaceig

[dpotaon 3.

P(EUF) = P(E) + P(F) — P(ENF)

AntodeLén: @

EUF =FE U (E‘NF) F

Emopevwe,
P(EUF) =PEU((E“NF) = P(E) + P(E°n F)(1)
Eniong, F = (E N F) U (ECNF)

Enopévwg, P(F) = P(E N F) + P(E“N F) (2)

Ano (1) kau (2) = P(E U F) = P(E) + P(F) — P(E N F)

[MoooTtikég MéBodol otnv Oikovouia kai Aloiknon | - AidakTikr) Evornta I™: MiBavoTnTeg



Xpnoiuec Npotaceig

Atodeien NMpoTtaong 3 pe xpnon dlaypauudTwy Venn

5 P OpiZoupe ta aAnAoarmnokAeopeva |, I, 11l wg:
I = ENFC
I = EnNF
III=E‘NF

Exoupe E U F =1 UIIVUIII,

meE =1 UIl kawF =11UIII,

Ta I, 11,111 eivat aAAnAOATTOKAELOPEVD =

P(E U F)=P(I UIl UII) = P(I) + P(I) + P{I)
P(E) = P(I) + P(I)

o P(F) = P(I) + P(II)

Emopévwg
P(E U F) P(E) + P(F)- P(I)

P(E) + P(F)- P(E n F)

[MoooTtikég MéBodol otnv Oikovouia kai Aloiknon | - AidakTikr) Evornta I™: MiBavoTnTeg



[Tapadeiyua 1

* Ayopa 2 TTaIxvidoiwv
* [TIBavoTnTa 10 1° TTaIXVIdI VA po¢ apeoel 0.7
* [IBavoTtnTa 10 2° TTAIYXVIOI VA pag apeoel 0.4

* [BavoTNTA VO HaG apecouy Kail Ta OUOo
TTarxviola €ivai 0.2

* [1ola n MBavoTNTA VA UN LAC QPETEI
KAVEVA TTAIXViOI?




[Tapadelyua 2

 OpLOUOC eEVOEXOUEVWV
— A: poc apeoeL to 1° matyvidt
— B: poc apeoel to 2° royvidt
P(A) = 0.7,P(B) = 04,P(ANn B) = 0.2
A U B:To evOeXOLEVO VO LOC OLPECEL KATIOLA OO TAL
dvo malyvidla

P(AuU B)=P(A) + P(B)- PA N B) = 0.7 +

04-02 =09

* To evOEXOUEVO VOl UN LOC OPECEL KOVEVD TTOLXVIOL

(AUuBX=P((AUB)X)=1-PAUB)=
=1- 09 = 0.1
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[Tapadelyua 2

fgadikn Avanapaotaon Tou mpoBAnUaTog

« P(A)= 0.7& P(B) = 04 & P(A n B)
« PAUB)=PA) + PB)- P(AN B)
« P(AUB)Y)=1-09 = 0.1

0.2
0.7+ 04-0.2 = 09

0.1
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[Tapadelyua 2

Avn mBavotnta to 2° mayvidLva poac apsoe ntav 0.5
« P(A) = 07&P(B) = 0.5&P(ANB) =0.2

« P(AUB) =PA) +PB)-P(ANB) =07 +05-02 =1
« P(AUBX) =1-1=0
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TautoTnTa EYKAEIOUOU-
ATTOKAEIOLOU

 HTllpotaon 3 UTTopEi va YEVIKEUBEI YIa EVWOEIC
TTEPICCOTEPWY TWV OUO OUVOAWYV, WG £ENGC

P(Eqy U EpUY U Ep)= ZP(E,-) — Z P(EilEig) T ER——

{:] Il ‘::12

+ (-1 Y PE B,

i1 <ip<---<iy

Piwne el (AT PLE B o By

* To dBpolopa 2 i <...ci,. P(N=q El-j) urtoAoyileta yo OAoUG
TouG ouvduaopoUG L ava  Ttou cuvorou {1, 2, ..., n}.
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TautoTnTa EYKAEIOUOU-
ATTOKAEIOLOU

% Tavtotnta EykAelopoU-AMOKAELOMOU yLa Tpiat cUVOAQ
PEUF UG) =
P(E) + P(F) + P(G)- P(E n F)-P(F n G)- P(E N G)
+ P(ENFnNG)

afgahga
GVAVAVAVAVAVAVA
N NI AN/

P(E) + P(F) + P(G) P(E) + P(F) + P(G) P(E) + P(F) + P(G)
—P(ENF-P(FNG)-P(ENG) —PENF)—-P(FNG)-P(ENG)+
P(ENFN G)
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Aglypartikoi Xwpol pe lootriBava
Evoexoueva

% 2 TTOAAQ TIPOLBAN AT OAQL TOL OTTOTEAECOTO TIOU TIEPLEXOVTOLL
0TO OELYMATLKO XWpPOo £ival Loomibava.

* Fotw,Q = {1,2,..,N}kae P({1}) = P({2}) = ... = P({N})
* Emopévwce (onwc eidape ko oto apadeipa tou {opLlou) amo ta
Aflwpata 2 Kot 3:
P(i) = 1/N,ytai = 1,2,...,N
* Emopevwg, av eva evdexouevo E neplexel |E| amoteAeéopata ko
0 SELYMATIKOG XwpPog TepLexel [N | amoteAéopata:
P(E) = |E|/|N|
e AV TO QMOTEAECHATA EVOC TIELPAMATOC Elval LoomiBava, TOTE N

riBavotnta evoc evbexopevou E toovutal pe to mooooTto Twv
QTTOTEAECUATWY TOU SELYUATLKOU XWPOU Ttou avnkouv oto E.
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[Tapadelyua 3
[MpoBAnua

« Piyn Auo Aikaiwv EcatmrAsupwy Zapiwv.
 [lola n mBavotrnta Ta (apia va EPouV abpoioua 4?



[Tapadelyua 3

[dpOBANQ

* Piyn Avo Alkowwv E€amAgupwv ZapLwv.
* [owa n mbavotnta ta {apLa va pEpouv abpolopa 47

Auon
* Aewypatikog Xwpog, 2 = {(i,))| 1 <1i,j < 6}
* |2] = 36, Ta 36 duvata anoteAeopata eival Loomibava

epooov kal ta Svo {apla eival dikata
* Opwopog Evéexopevou: E = {(1,3),(2,2),(3,1)}
* Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|2| = 3/36.
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[Mapadelyua 4
[MpoBAnua

e 2UVOAO 10 avOpwTTWV: 4 avOPEC & 6 YUVAIKEC
« EmAgyeTal Evag AvBpwTrog Tuxaia.
* [loid n mBavotnTa va gival avopag?



[Mapadelyua 4

[dpOBANLQ

2UvoAo 10 avBpwrniwv: 4 avdpec & 6 yuvalkec
ErtAgyeTal evac avBpwroc tuyala.
Mol n mBavotnta va eivo avdpac?

Avon

Agwypatikog Xwpog, 0 = {1,2,...,10}

|Q1] = 10, Ta 10 Suvata atopa va eAEYOUV
YUvolo avopwv A & Zuvolo Nuvatkwv I’

Oplopog Evéexopevwv: E = A ={U;ecali}}
Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|Q| = 4/10.
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[Tapadelyua 5

e [la pia Tagn 260 @oITNTWYV YVWPEICOUPE TA TTAPOAKATW :
— 93 gtroudadlouv AyyAika
— 95 omrouddlouv PUOIKN
— 165 amroudalouv MaBnuarika
— 18 otroudadlouv AyyAika kal Puoiki
— 75 omrouddlouv Puoikr) kar MabnuaTika
— 20 otroudalouv MaBnuartika kar AyyAIKa
— 15 goitntég oroudalouv AyyAika, Puaoikr) kar MabnuaTika

 [lola n mOavoTNTa £Vvag TuXaia ETTIAEYUEVOC POITATNG VO
otroudadlel a) Mabnuatikd, B) Mabnuatikd kar Puoikn

aAAG Ox1 AyyAIKG? v) MaBnuaTtikd, Puoikr Kar AyyAika Kal
0) MaBnuaTtikd 4 AyyAIK& 1 PUCIKA?



[Tapadelyua 5

e M

®

|A| =93
|D| =95
IM] = 165
1Q| =260
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[Tapadelyua 5

Auon
* O SelypaTIKOC oG XwpoC armoteAeital amo 260 atoua, Ta onola
Bewpovpue LoomiBava oto va ETILAEYOUV.

* Emopévwe, kaBe atopoi=1, 2, ..., 260, £xeL uBavotnta erthoyng 1/260.
* o) Opiloupe TO EUVOIKO EVOEXOUEVO YLOL TO EPWTNHA O

E, : EmAoyn evog dpoltntn mou KAVEL LoBnpatika

|[E,| = |[M| = 165 /260
* () Opiloupe TO ELVOIKO EVOEXOUEVO YLOL TO EpWTNHA PB:

E; : Emloyn evog poutntr mou kavel Mabnuatika kat Quoikn
Kot 6gv KAVEL AyYALKA

|Eg| = |[(MNn & n A%)| = 60 /260
* y) Opiloupe TO EVUVOIKO EVOEXOUEVO YLO TO EPWTNHA V:

Eg: EAoyn evog dottnti mou kavel Mabnuatika kat Quotkn
Kot AyyALKa

[Egl = [(M n @& n A)| = 15/ 260
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[Tapadelyua 5

Avon (ouveyeLla)

* §) Opiloupue to eVVOiKO Evdexouevo yia to epwtnua o:

E, : Emloyn evog poutntn ou kavel MaBnpuatika n Quotkn n
AyyALKa

Ej] = |AUMU ®| = 255/260

P(E;) = 255/260
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[Tapadelyua 5

% EVOAAQKTLKA PE XPrion TNG TAUTOTNTOC EYKAELOLOU-
QTIOKAELOMOU:
P(Es) = P(AUM U @) =

P(A) + P(M) + P(®)- PANM) - P(AN®) — P(MN )
+P(ANMN D) =

93/265 + 95/165 + 165/265 - 20/265 - 18/265 - 75/265
+ 15/265 = 255 / 260

MPOKTLKA N TOUTOTNTO EYKAELCUOU-ATIOKAELOOU KAVEL TOUC OLKPLBWE TOUC
UTTOAOYLOMOUC TTOU KAVOUE UE TN BorBsla tou daypappatoc Venn yla va
kKaBopiooupe tov MANBIKO aplBud Twv dtadopwv TOPWV
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[Tapadelypa 6

[dpoBAnua
e JUvoAo 10 avBpwniwv: 4 avdpec & 6 yuvaikec

* EmAéyovtal Suo avBpwrol Tuyaia.
* [lowd n mBavotnta va €ival kat ot Suo avdpec?
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[Tapadelypa 6

[§p6BAnpa

e JUvoAo 10 avBpwnwv: 4 avdpec & 6 YUVOLKEC

* EmAéyovtal duo avBpwrol tuxala.

* [owa n mbavotnta va eiva kat oL SUo avopec?
Auon (Alatagelg)

e Asypatikoc Xwpoc : OAec ot duvatec datatelc dvo
avBpwrnwv

. |Q] = 10!/(10 = 2)! =90

* Oplopog Euvoikou Evdexopevou: E = {0Aec oL dlatagelc Svo
avopwv}

« |E| =4!/(4—-2)! =12
* Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|Q] = 12/90.
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[Tapadelypa 6

[IpoBAnua

YUvoAo 10 avBpwrnwv: 4 avopec & 6 YuVaiKeC
Erttdéyovtat duo avBpwrol tuxala
Mol n mBavotnta va eivat kat oL U0 AvOPEC;

Avon (Zuvbuaopuol)

Aetypatikog Xwpog £2: OAot duvatoi cuvduaopol (120)
ETUAEYUEVWV AVOpWTTWV
Q] = 10!/(8!'x 2!) = 45

Oplopoc Evuvoikou Evoexopevou: E = {0AoL ol cuvduaopol dvo
avopwv}

_ (%) _
=) = ¢
Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|Q| = 6/45.
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[Tapadelyua 7
[MpoBAnua

e 2UVOAO 10 avOpwTTWV: 4 avOPEC & 6 YUVAIKEC
« EmA&yovTal dUo avBpwTTol TUXAIA.

* [loid n mBavoTNTa Va va ETTIAEYOUV £vag avOpag Kal pia
yuvaika?



[Tapadelyua 7

_Ilpc')B)\n ua

YUvoAo 10 avBpwrnwv: 4 avopec & 6 YUVOLKEC
Ertidéyovtal SUo avBpwrol Tuxala.
Mold n mBavotnta va va eAEyoUV Evac avdpac Kol pia yuvaika?

Avon (ue drataelc)

Aglypatikoc Xwpocg : Auvatéc dtatatelc twv Vo ATOUWV
Q] = 10 X9 = 90

OpLopoc Euvoikou Evdexopevou E: 0Aec ol Statdagelc mou €xouv mpwtn
yuvaika kat SeUtepo avdpa N mpwto avdpa Kal SeUTEPN yuvailka
|E| = 6 X4 + 4 X6 = 48

Zntoupevn MBavotnta: P(E) = [E|/|Q] = 48/90

E1: Atopo 1 lNuvaika kot Atopo 2 Avdpacg

E2: Atopo 1 Avdpac kat Atopo 1 Nuvaika

EvaMaktikd, P(E) = P(E1 U E2) = P(E1) + P(E2) = j—g + j—g _

— E1 kat E2 aAAnAoarmokAslopeva

48
90
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[Tapadelyua 7

[IpoBAnua

e Yuvolo 10 avBpwnwv: 4 avdpec & 6 YUVOLKEC

* EmAéyovtal Suo avBpwrot tuyala.

* [owd n mBavotnta va va eMIAEYOUV €voc AvOpac Kal pia yuvaiko?
EvaAlaktikr) Avon (ue cuvbuaououg)

e Aswypatikoc Xwpog : duvatoi cuvbuaopol (10

) ) ETUAEYUEVWV

avOpwrnwv
« |Q] = 10!/(8! 2) = 45

* Oplopoc Evuvoikov Evéexouevou: E = {0AoL ot cuvduacopol evog
avopa Kal piog yuvaikac}

- 1B = (7)) = 24

* Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|Q| = 24/45 = 48/90
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[Mapadelypa 8

[dpOBANLQ

* Piyn Avo Alkowwv E€amAgupwv ZapLwv.

* [owa n mbavotnta va. pEPOUUE TOUAAXLOTOV Eval £EL?
Auon

* Aswypatikog Xwpog, Q = {(i,j)]|1 <i,j < 6}

* |} = 36, Ta 36 duvata amoteAeopata ival LoomniBava
gepooov kal ta Svo {apla eival dikata

* Oplopog Evéexopevou:
E = {(1,6),(2,6),(3,6),(4,6),(5,6),(6,6),(6,1),(6,2),
(6,3),(6,4),(6,5)}
e Zntoupevn MBavotnta: P(E) = |E|/|Q] = 11/36.
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[Mapadelypa 8

BvaAAakTikn) Avon
o Aswypatikoc Xwpoc, Q={(i,j)| 1 <i,j < 6}
* Oplopog Evoeyopevwy:
E1: To npwto {apL va pEPeL 6
E2: To deUtepo (apL va PpEPeL6
E = E1 U E2
e Zntoupevn MBavotnta:
P(E) = P(E1 U E2) = P(E1) + P(E2) - P(E1 n E2) =
6/36 + 6/36-1/36 = 11/36
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[Tapadelyua 9

Piwn Zapiou 5 @opEC
* [loia n mBavoTnTa va pun PEpw Kaveva 17?

* Oplouoc EvdexoueEvwy

o E: Ac pépvw 1 o€ Kapia piyn
 E1: Pépvw 1 otnv 11 piwn

« E2: Pépvw 1 0T 2" piwn
 E3: Pépvw 1 otnv 31 piwn
 E4: Dépvw 1 oTnv 4" piwn

« E5: ®épvw 1 otnv 5" piwn




[Tapadelyua 9

e Pln Zaplou 5 Ppopég
* [owa n mBavotnta va pun pepw Kaveva 17?
* Oplopog Evbéeyouevwy

 E:Ae pepvw oe kapia pign
 E1: ®epvw 1 otnv 1" pign

e E2: ®epvw 1 otn 2" pin
 E3: ®cpvw 1 otnv 3" pin
* E4: Oepvw 1 otnv 4" pign

* E5: ®¢pvw 1 otnv 5" pin
P(E) = P((El UE2UE3UE4U E5)C) =
=1— P(E1UE2UE3UE4 U ES)
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[Tapadelyua 9

‘e Me xprion tautotnTag EYKAELOUOU-OTIOKAELGHOU
P(E1IUE2UE3UE4UES) =
P(E1) + P(E2) + P(E3) + P(E4) + P(E5)
—[P(E1NE2) +P(E1NE3)+P(E1NE4)+ ..+ P(E4NES)]
+ [P(EINE2NE3)+P(E1NE2NE4)+---+P(E3NE4NES5)]
—[P(E1NE2NE3NE4)+P(EINE2NE3NES5)+--+P(E2NE3 NE4NES)]
+[P(E1NE2NE3NE4NES5)] =

s5-[0) <+ [6) <] - [6) <l ()<l -

5x1 llox1 +[10x1 [5x1 +[1x1 =
6 62 63 64 65
6480 2160 360 30 1 4651

7776 7776 T 7776 ~ 7776 T 7776~ 7776

4651 _ 3125
7776 7776

 Emopévwg P(E) =1 —
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[Tapadelyua 9

*e EVOAAOKTLKA,

« Asypatikogxwpog, & = {(a,b,c,d,e) |1 <a,b,c,d,e <6}
* OAa ta amoteAéopata eivol LoomiBava.

- 10| =6°

* Evdexopevo E: Kaveva 1 otig 5 pigelg,
E = {(a,b,c,de)|2 <a,b,c,d, e <6},|E| =5°

* EMOMEVWC,
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[Tapadeypa 10

[MpOBANuQ

e 2¢€ pia koupoa 8 dpoueEwy (A, B, C.., H) Bewpoupue TTwg 6Aa
T OUVATA ATTOTEAEOUATA €ival I00TTIBava

e [loid n mBavotnta va kepdioel o A?



[Tapadeypa 10

[dpOBANUQ

e e pia koUpoa 8 dpopewv (A, B, C.., H) Bewpou e mwc OAa Ta
duvata amnoteAéopata lval Loomibava

* [lowa n mbavotnta va kepdioeL o A?

Abon

* Edooov ola ta duvata amoteAeopata ival Loomibava, KL oL 8
dpopeic potpalovtal tnv Lo mBavoTnTa Vo VIKAOOUV

« O = {AB,C..,H}, 1o cuvolo twv duvatwv vikntwy
* Evdexouevo vikngA: E = {A}
- P(E) = [E|/|A] = 1/8
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[Tapadeypa 10

[dpoBAnua
e e pia koUpoa 8 dpopewv (A, B, C.., H) Bewpou e mwc OAa Ta
duvartad amoteAsopaTa ival Loomibova

* [lowa n mbavotnta va kepdioeL o A?
EvaAAlaktikn Avon

e AELYMATIKOC XWPOC (): Zelpad KaTtataéng tov A

« O = {1,2,...,8} e 0Aa ta evdexoueva Loomnibava
* Evdeyxopevo vikngA: E = {1}

* P(E) = [E[/[Q] = 1/8
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[Tapadeypa 10

[dpoBAnua
e e pia koUpoa 8 dpopewv (A, B, C.., H) Bewpou e mwc OAa Ta
duvata anoteAeopata eival Loomibava

* [owa n mbavotnta va kepdioeL o A?
EvaAAlaktikn Avon (Awataéelc)

e AELYMATIKOC XWPOC: TEALKNA KaTATAEN KOUPOOC

¢ () ={0OLbLatatelc Twv 8 Spoucwv}

e Evdexopevo vikng A: E = {0t dtatatelc twv 7 xapevwy (B, ...,H)}
- P(E) = |E|/|Q| = 7!/8! = 1/8
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[Mapadeiyua 11

[MpOBANuQ

e 2¢€ pia koupoa 8 dpoueEwy (A, B, C.., H) Bewpoupue TTwg 6Aa
T OUVATA ATTOTEAEOUATA €ival I00TTIBava

* [loia n mBavornta va avéBouv aT1o BaBpo ol A, B kai C?



[Mapadeiyua 11

[dpOBANQ

Y€ pia koupoa 8 dpopewv (A, B, C.., H) Bewpolpe nwc oAa ta
Sduvata amnoteAeopata elval Loomibava

Mol n mBavotnta va aveéBouv oto Babpo ot A, B kat C?

Avon (Awotaéeic)

AELYUOTIKOG XWPOC: TEALKN KATATAEN KOUPOOLC

() ={OLdlatatelc Twv 8 dpopewv}

Euvoiko Evdeyopevo E = {Ot dtatateic pe ABC oTLC TPELC
NPWTeC B€oeLc}

|E| = 3! 5! (oL buvateg SLatagels Twv VIKNTWV €L TLG
duvateg SLATALELC TWV XOUEVWV)

P(E) = |E|/|Q] = (3! 5!)/8!
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[Mapadeiyua 11

[IpoBAnua

Ye pia koupoa 8 Spouewv (A, B, C.., H) Bewpoupe mwc oAa ta
duvartad anoteAéopata elval LoomiBava

Mota n mBavotnta va avéBouv oto Babpo oL A, B ko C?

AUon (EVOANQKTLKN TPOoEyyLon UE SLaTaéelc)

ALY ATIKOC XWPOC: Ot SUVATEC TPLAOEC TWV VIKNTWV

8!
(8—3)!
Euvoiko Evdexopevo E = {Ot dtataéelc pe ABC OTLC TPELC TIPWTEC
BcoeLc}

Q1 = {0 dlatatelg 3 amo toug 8 dpopeic), [A] = 876 =

|E| = 3!(otduvateg dtataelg twv viknTwyv emi 11§ SUVATEG
SLOTAEELC TWV XOUEVWV)
_IE| _ 3t _ 318!
P(E) = o] 8 s
(8-3)!
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[Mapadeiyua 11

[dpOBANQ

e e pia koUpoa 8 dpopewv (A, B, C.., H) Bewpoupue mwc OAa Ta
Sduvata amnoteAeopata elval Loomibava

* [owa n mbavotnta va aveBouv oto BaBpo oL A, B ko C?
EvaAAlaktik Avon (Juvbuaopuot)

e A£YHATIKOC XwPoc: OAa ta cUVOAQ TPLWV SPOUEWV

(0 ={OtLovuvbuaopuoi Twv 8 dpopewv ava TPELG}
Euvoiko Evbéexopevo E = {(A,B,C)}
|E| = 1 (o &va cuvbuaouog (A, B, C))

P(E) = [EI/10] = 1/ (3) = (3! 5/8
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[Mapadeiyua 11

[3poBAnua
e Je pla koUpoa 8 dSpoucwv (A, B, C.., H) Bewpoupe mwc oAa ta
duvarta anoteAéopata ival LoomiBava

* Mowa n mBavotnta va aveBouv oto Babpo ot A B kat C?
EvaAlaktikn Avon (Altataéelc osipac katatoénc)

e AslypaTKOC XWpPoc: OL dtataéelc tneg oepag katataénc twy (A, B, C),
rey. (4,2,3),(7, 4, 1)...

8!
(8-3)!

Q = {0 dlatatelg tpuwv oelpwy katataénct, [ =876 =

Euvoiko Evdexopevo E = {OL dtataéeictwv 1, 2, 3 }
|E| = 3!
P(E) = |E|/|® = 3!/(876) = 1 /= (3! 5!)/8!
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[Mapadelypa 12
[MpoBAnua

6 TTAI010 (A, B, C, D, E, F) Ba putTouv TUu)Qia o€ pia o€ipa yia
Va TTAPOUV TO OEKATIAVO TOUG

e [lola n mBavornta 1o TTaIdi F va TTapel To paynTo Tou
vwpitepa atro 1o TTaidi B kail 1o Taidi B va radpel 1o
PaynTO TOU VWPITEPQ aTTo TO TTAIdI D;

Auon

e AgIyuaTikog Xwpog: O petaBeoelc Twy 6 TTaidiwy, |Q| = 6!

* Euvoiko evdexopevo E: O1 petaBeoeic Twv Taidiwy oTIG
OTTOIEC TO F TTpOoNyeiTal Tou B kail 1o B TTponyeital Tou H

» [160¢€C €ival QUTEC OI LETABETEIG;



[Mapadelypa 12

Mon (ouvexela)
Oa KATAOKEUACOUUE TIC LETABETELG WG €ENC:

1. Apxikd Ba emuAé€ouvpe Toug ouvduaopolg Bécewv ya ta A, C, E.

EriAéyoupe pia tplada BEcewv amo Tig £€L SuvaTteg (g)

My. _ X_XX
2. TomoBetovpe ta madid A, C, E otig emiAeyuéveg BEOELG:
OAecg oL duvatég toug dlatatelg 3!:
Nx. A _CE,__C_AE,__E_CA,..
3. TomoBetovpe ta umtodouna rtatdia F, B, D, £ToL woTe va LkavoroLeitat To evdexouevo E;
Moool Tpomot urtapyouv; Movo évac! Opiletal amnod to Evdexouevo E
EMopévwe, oL CUVOALKEC SLaTAgeLc Tou LkavoroloUV to evdexopevo E €xouv mAnboc:
mh=@)xmx1

Apa,

P(E) = =
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[Mapadelypa 12

EyaAAaktikn Avon

MoAAEC OPEC UTTOPOUE VA ETUKEVTIPWOOU UE, LOVO OTO EVOEXOUEVO TIOU UOG
QTTOALOXOAEL.

Avetdaptnta Tou Mwc Ba pmouv otnv oupd ooa atdia Sev eUMAEKOVTOAL OTO
e€etalopevo evdexopevo, ta tpia matdia F, B, kat D Ba pmouv otnv oupa
£XOVTOC Uia PETAEL Touc dtataln.

Apa, 0 SELYHATIKOC XWPOC UIMopel va yivel avTiAnmtog we ot 3! diataéelc twv
TPLWV atdLlwyv mou pac evdladepouv. | Q| = 3!

ElvaL ta evdexopeva (ot dStatdgelc twv tpwv matdlwv) oto Q woonibava;

Na, kKaBwc pe 6ooug Tpomouc umopet o F va mponyeitat tou B kat o B va
nponyeitattouv D, pe TOoOUC TPOTOUC UItopel o B va mponyeitattou F kato F

va riponyeitat tou D, kok. (opilovtat armo Ti¢ SLataéelc Twv UTTOAOLTTWY
nadLwy.)

Eropevwg, P(E) =%
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[Mapadeiypa 13
[MpoBAnua

o AEKO KOUTIA KAl EVA OTTO AuTA €XEI TO LOVAOIKO dWPO
o KaBe KouTi £xel TNV idIa TTIBavOTNTA Va £XEI TO OWPO
« ETMAEyoOUuE TPIO KOUTIA

* [lola n mBavotnta va kepdiooupe TO dWEO;



[Mapadeiypa 13

Awon
* Avrtipetwrnilou e To MPOBANHA LE XPON CUVOUACUWY

e  Aglypatikoc Xwpocg 2: OAec oL TpLAdEC KOUTLWY TIOU UTTOPOUUE Val
ETUAEEOU UE.

'Iﬂl=(g§

* Euvoiko Evbexouevo E': Emdoyn piog tpladac n omoia meEPLEXEL TO KOUTL UE
10 Swpo. MNoéoec eival oL TPLASEC TTOU MEPLEXOUV TO KOUTL HE To dSwpo;

— Eilvat ool oL cuvduaopoi mou TEPLEXOUV TO OCWOTO KOUTL KaL 2 aTto ta
uTtoAouta 9 KouTLA

-|m=1x($

* Enopévwg: P(E) = S5 =—
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[Mapadeiypa 13

Abon (EvaAAaKTLKA MpogEyyLon)

* To Evdexouevo va kepdiooupe to Swpo erAEyovTac 3 KOUTLA, TauTileTal
LLE TNV EVWON TWV eVOEXOUEVWYV va kepdiooupe To dwpo He To 1°
eTiAeypEVo KouTl (E'1), va kepdiooupe to Swpo He To 2° eTUAEYUEVO KOUTL
(E2) ko va kepdiooupe to Swpo pe to 3° emiheyuévo kouti (E3)

* Ymohoyiopoc P(E1)

— Aglypatikog Xwpog : To cuvolo twv 10 emhoywv (10 koutwwv), [2] = 10
— Euvoiko Evéexouevo E: H emhoyn tou cwotou koutlov (éva kouti pe to dwpo), |E| = 1

* Mpodavwe, P(E1)=P(E2)=P(E3)
* Eilvaitta evbexopeva E1, E2 kat E3 aAANAOQTTOKAELOUEVQ,

— Nat, Bswpol e Mwg Exou e eTAEEEL Tpla SLAPOPETIKA KOUTLA, ETTOUEVWG
LOVO €va amo ta tpla evdexopeva punopel va cupPel.

*  EMOMEVWC:
P(E)=P(E1UE2UE3)=P(E1) + P(E2) + P(E3) =3/10
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[Tapadeiyua 14
[MpoBAnua

« Mia TTeVTapEANG opnada QoITNTWV TTPOKEITAI VA
OXNUATIOTEI TUXAIA OTTO £va OUVOAO 6 QVTPWYV Kai 9
YUVOIKWV

 [lola n mOavoTnTa N EMTEOTIN VA OXNUATICETAI ATTO TPEIC
avTPEC & OUO YUVAIKEG?



[Tapadeiyua 14
[PoBAnua

*  Mia mevtapeAnc opada doltnTwy MPOKELTAL VAL OXNMATIOTEL TuXaia Eéva cUVOAO 6
QVTPWV Kal 9 YUVALKWV

* [ola n mBavotnta n emrtponn va oxnUatiletoLl amno Tpel avipes & dUo yuvaikeg?
Auon A

. , , . _ (15
e Aclypatikog xwpog Q: OAecg oL Suvateg mevtapeAeic emtponeg, | Q| = ( c )
* Euvowko evbexopevo E: Ta mevtaeAr) UVOAQ LE TPELG AVTPEC Kal SUO YUVOLKEG

* YmoAoywopocg |E|:

’ I I I I 6
— MNMoool cuvbuaopot tplwv avtpwv? OL cuvduacopol (3)

— Moootl cuvbuaopol duo yuvalkwv? Ot cuvduacpot (3)

. P(E) = [E|/|Q| = ((g) (2))/(155) — (3620)/3003 = 720/3003
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[Tapadelypa 15
[MpoBAnua

« EmAEyoupuE TUXAIO TPEIC UTTAAEC ATTO £va OOXEIO PE
TEOOEPEIC LAUPEG KAl TTEVTE AEUKEG

* [lola n mBavoTnTa va £xoupe TPARNEE!I pia AEUKN) Kal dUO
HLOUPEC UTTAAEG



[Tapadelypa 15
[PoBAnua

*  Em\éyoupe Tuxaia TPELS UITAAEC ATtO Eval OOXELO UE TEOCEPELC LOLUPEC KOLL TIEVTE
AEUKEC

*  [ota nmbavotnta va €xou e tpafnéet nia Asukn Kot U0 POV PEC UTTAAEC

Abon

*  Aappavoupe umtoPv Tn oEPA HE TNV omola €ayovTtal oL UITAAEC

*  Aewypatkog Xwpog, O = {(i,j,k) |i#j,i#k, j#k, 1<1,j<9}=
{‘OAec oL SLaTAelg TpLWV OO TIC EVVEQ UTTAAEC)

« |Q] = 987 = 504.Ta 504 anoteAéopata eival looniBava epoocov n emloyn
ylvetat tuyaia

*  Oplopog Tpuwv Evéexopévwy:

E1l: H mpwtn Agukn Kat ol SeUTEPN Kal TPLTN HOUPEC

E2: H mpwtn pavpn, n 6etepn Aeukn Kal n Tpitn pavpn
E3: H mpwtn kat n Seutepn LoV pEeC KoL N Tpitn AeUKA
MNpodavwc aAAnAoarmokAeLopeva!

To {ntovuevo evbexouevo eivattoE = E1 UE2 U E3
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[Tapadelypa 15

I

Auon A
* YrmoAoywopog P(E1)

— YrnoAoylopog |E1|

— Mooeg emAoyEG yLa tnv pwtn Aukn? 5

— Mooeg emhoyeg yLa tn devtepn pavpn? 4

— Mooeg emAOYEG yLa TNV Tpitn pavpn? 3

— P(E1) = |E1|/|Q| = 543 /504 = 60 /504
* Yrmohoyiopog P(E2)

— YmnoAoylopog |E2|

— Noboec emAoyEC yLa TNV mpwTtn povpn? 4

— [ooec emAloyeg yia tn devtepn Asukn? 5

— [ooec emAOYEC yLa TNV Tpitn pavpn? 3

— P(E2) = |E2|/|Q| = 453 /504 = 60 /504
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[Tapadelypa 15

Avon A
* YmoAoywopog P(E3)
— YrnoAoylopog |E3|
— MNooec emAOYEC yLaL TNV TPWTN povpn? 4
— Noboec emhoyeg yla tn Sevtepn pavpn? 3
— Noboec emAoyEg yLa TNV TPitn AeUKA? 5
— P(E3) = |E3| /|2 = 543 /504 = 60 /504

. P(E) = P(E1 U E2 U E3) = 180 /504 = 30 /84
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[Tapadelypa 15

[Q0OBANua
*  ETAEYOUE TUXALO TPELC UTTAAEC OO £val HOXELO LE TEOOEPELC LAV PEC KoL
TLEVTE AEUKEC

* [Mowa n mBavotnta va £xou e Tpafnéet pia Asukn kot SU0 LAV PEC UITAAEC
EvaAhaktikn Avon (Juvbuaopuot)

e Ag AapBavoupe umoPLy Tn olpd YE TNV omola e€AYOVTOL OL UTTAAEC

« AswypotukogXwpog, Q = {(i,j, k)i <j < k,1 <i,j,k <9} = {O
ouVOLOLOUOL TPLWV ATTO EVVEQ UTTAAEC)

e Q] = (3) = 9!/(3! 6!) = 84. Ta 84 anoteAeéopata ivat LoomibBava

epooov n enthoyn yivetal tuxaia
* Oplopoc Euvoikou Evéexopgvou:
E: EmtAoyn U0 HoUpwv Kat piog AeUKAC UImaAag
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[Tapadelypa 15

AvUon B (ouveyxela)

* YrmtoAoylwopocg P(E)
— YmoAoylopog |E|
— O aplBuoc twv cuvbuaopwy HE pia AsuKn Kol U0 HaUPEC UTTAAEC
— Mooecg emAOYEC yLa TN AEUKA MTTAAQL? (51;) =5
— MNoboec emAoyEg yLa Tg SU0 AU PEC UIMAAEC?
uvduaopoi4 ava 2 = (;}) =41 /(2! 2]) = 6

— Emopévwg, |[E| = 56 = 30
- P(E) = [E[/|Q] = 30 /84
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[Tapadelyua 16

[1pOBANuC

« 'ECI dtopa petagl Twv otroiwv n Avva kai o lNwpyog Ba katoouv o€
€va KUKAIKO TPATTECl £€1 BEoEWV

* [loia n mBavornta n Avva kai o MNwpyog va kabovtal o€ dITTAAVEC
Béoclg




[Tapadelyua 16
[PoBAnua

* E&Latopa petafl Twv omoiwv n Avva kat o Nwpyoc Ba KATooUV 0 VAl KUKALKO
TpaTEl £€L BEoewy

* [owa nmbavotnta n Avva kat o MNwpyog va kaBovtal oe SUTAAVES BECELC;
Auon A
*  AapBavoupe untoPv tig Boelg
e Aswypatikog Xwpog, ) = {0 dtatdadelg twv 6L avbpwnwvy, || = 6!
* Oplopog Evuvolkou Evbexopévou:
E: {OL81atdelc mouv €xouv A & I oe duthavég B€oeLc}
* YmoAoywuog |E|:
— Mia armno tig €L O€oelg yia tnv A: ETiAOYEG 6
— AVo B¢oslc yla Tov I': EmtAoyEg 2
— T toug umtoAoutoug teoepel: OAec oL Suvatéc Slatacelc: Emloyeg 4!
— JUVOAO euvolKWV Slatatewv: 6 X 2 X 4! = 12 X 4!
P(E) = (12 x41)/6! = 12 /(5 X6) = 2/5
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o Muw Aladopetikn Mpoogyyion: KUKALKES ALaTAEELC

* e mpoPAnpoata KUKALKWY dtatdéewv, TOAAEC popec dev evOladpepOUAOTE yLa TN
OUYKEKPLUEVN BEON €VOG AVTIKELLEVOU, AAAQ YLOL TN OXETIKN B€ON TOU O OoYX€oN ME
AAAQ QVTIKELPEVAL.

* [.x. OLbV0 tpormoL dataénc tov oxnuatog Bewpouvtal looduvapol (O A €xel de€la
Tou Ttov [ tou €xeL 6e€Ld Tou Tov B mtou €xet 6€€Ld Tou Tov A)

* Y€ OUTEG TIC TIEPUTTWOELG UTTOPOU UE VA «KOPDHWOOUUE» EVAL AVTIKEILEVO OTN BEon
eKKivnong ko va e€etalou pe Tig Stataéels pe auto to Sedopévo

*  AplOpog kukAkwy dtataéewv n avtikelpevwy (n — 1)!

4 I I 14 14 I 4
M KINTNFCI(‘ Nf‘hﬁll I(an‘hh\r\'ﬁllllC S\ NNITIKSHLHISAIN S SN aANLiSsin n'\ln'rhnnn'r‘

A B
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[PoBAnua

* E&Latopa petafl Twv omoiwv n Avva kat o Nwpyoc Ba KATooUV 0 VAl KUKALKO
Tpamel £€L BEoewy

* [owa nmbavotnta n Avva kat o MNwpyog va kaBovtal oe SUTAAVES BECELC;

AvUon B (KUKALKEG SLatdéelg)

e Aswypatikog Xwpog £2: {OAeg ot KUKALKEG Statatelc, || = 5!

* TomoBetoupetnv Avva otn B€on avadopadc (n Avva oiyoupa Ba KATOEL O€ KATIOLL
B<on, emAéyou e va Béocoupe tn B€on auth wg To onueio avadopdc)

* Oplopog Evuvolkou Evbexopévou:

E: {OukukAwkeg Sataéelg mou €xouv A & I' og SumAaveg B€oelg)
* YrnoAoywopog |E|:
— AVo B¢oelc yla tov I ETAoyEg 2
— T toug umtoAoutoug teoepels: OAec oL Suvateg Statacelc: Emloyec 4!
— |E| = 2 x4!
— P(E) = (2x4D)/5! = 2/5
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[MpbBAnua

* [loia n mlavdtnta yia @ouA oTO TTOKEP UE 5 UAAO?
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[PoBAnua
* Mot nmBbavotnta yia douA oto Mokep He 5 dUANQ?

Avon A

e Aslypatikog xwpog 2: OAot cuvdlaopoi 52 puAAwv ava 5, || = (552).

* Euvowko evbexouevo E: Ta xépla pe Tpia looduvapa kat SUo tooduvapa pUuAAa
* YrnoAoywopog |E|:

— MNoéool cuvbuacopol Twv TpLwWV Looduvapwyv 13 (g)
(13 €idn pe 3 amnd ta 4 puAAa)
— MNoéool cuvdlaopuoL Twv duo Loduvapwy? 12 (g)

(12 €ibn —oxL tn¢ TpLadac— pe 3 ano 4 duAAa)

4\ (4
« P(E) = |E|/|Q|=13 12(3)(2)= 0.0014

(%)
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[1p6BANua

* Mia tpdatroula poipadletal Tuxaia o€ 4 TTaikTeg (A, B, I, A).
— a) lNoia n mBavdtnta o TraikTNG A va £xel OAoUG Tou¢ Aoo0oUC?
— B) MNoia n mBavotnTa £vag TTaikTng va £xel OAOUC TOUC AOO0UG?
— Y) 11010 N TTBavOTNTA KABE TTAIKTNG va £XEI ATTO €vav A000?




[Tapadelyua 18
[PoBAnua

*  Mia tpamouvAa potpaletattuxaia os 4 maikteg (A, B, T, A).

— a) Mowa n mBavotnta o maiktng A va £XeL OAOUC TOUC ACO0UG?
Auvon (a)
! ! ) ! ’ ! 52
¢ Aslypatikog xwpog 2: OAeg ta duvatd «xEpla» yia tov naiktn A4, [2] = :

13
* Euvoiko evbexouevo E1: Ta xépla e GAOUC TOUG AOCOUG

* Yrnoloywopog |E1]:

I I I 4
— OLouvduaopoi Twy TECoAPWY ACoWV 4 =1

— Otouvbuvaopoitwyv unoAouwy 48 avd 9 puAAa

(9)
- P(E) = |E1]/|Q| = =% = 0.0026

(2)
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[MpbBAnua
* Mia tpatroula poipadletal Tuxaia o€ 4 TTaikTeg (A, B, T, A).
— B) Moia n mlavoTnTa évag TTaiKTNG va €XEl GAOUC TOUC AOCOUG?
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[Q0OBANua
*  Mia tpamovAa potpaletattuyxaia os 4 naikteg (A, B, I, A).
— B) Nowa n mBavotnta €vag maiktng va €XeL OAOUGTOUC ACO0UG?
Avon (B)
* HmBavotnta evacg maiktng va €xeL touc 4 dococouc (evdexouevo E2) sivat
Looduvapn He To va €xeL 4 acooucoAnoBnolnoA

* Ta evbexopeva autd elval aAANAOATIOKAELOMEVAL.
*  EMOMEVWC, XPNOLLOTIOLWVTOC TNV amAvtnon oto epwtnua (15.a)

48
« P(E2) = 4 XP(El1l) = 4><(;’) = 0.010564

G2)
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[MpoBANua
* Mia tpdatroula poipadletal Tuxaia o€ 4 TTaikTeg (A, B, I, A).
— y) lNoia n meavotnTa KABE TTaikTNG va £XEI ATTd €vav A000?




[Tapadelyua 18

[Q0OBANua

*  Mia tpamovAa potpaletattuyxaia os 4 naikteg (A, B, I, A).
— y) motwa n Bavotnta KABe mailktng va £XEL amo Evayv Acco?

Avon (y)

e Aswypatikoc xwpoc 2: OAot ot Suvatoi cuvduaopol 13 VAWV yLa Ttoug 4
TTOULKTEC

* YrmoAoylopog | Q] (éotw mwc pac evoladEPEL N TOUTOTNTA TWV TIOLLKTWV)

— MNaiktngA = (ig), MNaiktng B = (?2), Naiktngl = (ig), Naiktng A = (13)

- 101=(33) (33) (5) (33)
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Abon (v) - cuvexeLa
* Euvowko evbdexopevo E3: Ow duvatol cuvbuaopoi 52 ava 13 ¢UuAAwV oTou¢
4 TOULKTEG HE Evav A000 OToV KaBeva

* YnoAoylwouog |E3|:
— T tov A: (i) (AILEZB) (Mia emidoyn vyl doco, 12 eAOYEC yLa TaL UTTOAOLUT
dUAAQ)
— [ tov B: (i) (ig) (Mia emtdoyn yla dooco, 12 eTIAOYEC yLa T UTIOA O
dUAAQ)

— Twtovr: (i) (i;}) (Mia emtdoyn yla dooco, 12 emAOYEC yLaL T UTTIOAOLTAL
dUAAQ)
— lwtovA:1l

. p(E4) — ||E§|| — (i)(ié)i()i()ig)g()i(g))(ig) = 0.1054982
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[MpoBAnua

e An n ATOPA EivVal TTAPOVTA O€ £VA OWUATIO, TTOIA N
mOavoTnNTa va pnv UTtTapxel (EUYOC ATOUWY HE TRV idIa
HEPA YEVEBAIWV.



[Mapadelyua 19

[Q0OBANa
* Avn dtopa gival moapovta o€ Eva SWUATLO, Ttola n mbavotnta va unv
UTTAPXEL {EVYOC ATOUWV E TNV LOLa pEpa yeveBALwv.
Abon
e AglypaTikoCg Xwpocg L)
— KaBe dtopo €xeL 365 emloyég yla ta yeveOAL TOU
— 2UVOALKO AN B0¢ amoteAeopdtwy yla ta n atopa: || = (365)"

* YrmoAoyiwopog |E|
— Kavéva atopo va PRV €xeL tnv idla pépa yeveOALa pe KATIOLO GAAO
— To 1° dtopo 365 emloyEg, To 2° dtopo 364, to 3° dtopo 363, To n-0to dtopo 365-n+1
— |E| = 365364 ... (365 —n+1)

* MNBavotnta E: P(E) = 365364 ... (365—n+ 1) /(365)"
— Twan=23,P(E) = % !
— Tan=50,P(E) = 0.97 !l
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[TpOBANuQ

* ATTO £va gUuvoAo 20 @oITnTWwV e 10 avTpeg Kal 10 yuvaikeg
Oa TTpokUYouV ue Tuxaia kKAnpwaon 10 euyn yia pia
OUVEPYATIKN Epyaaia

 [lola n mBavoTnTa Kaveva atro 1a (euyapia va pnv
TTEPIEXEI EvAV AVTPA KAl Hid yuvaika?




[Tapadeiypa 20

A\pon (ouvexela)
* [poodloplopog Seypatikol xwpou f)

— OAgg oL un dlatetaypéveg Stapepioslg twv 20 atopwyv ava duo
—  ApBuoc Alatetaypévwy Alapepioswy:
20!
(2!)10
Ta dla Levyn o aMeg Beoelg opilouv dtadopeTikeg SlateTaypeves Slapeploelg
{(Y1,Y2), (Y3, Y4), (Y5, Y6)..., (Y19, Y20)}
{(Y3,Y4), (Y1, Y2), (Y5, Y6)..., (Y19, Y20)}

—  ApBuoc un-Alatetaypévwy Alapeploswy:
20!
Q] =——"%
10! (2H)10

H B€on evog (evyouc eival adladopn, onote kabe pn-Olatetayuévn SLOUEPLON TIEPLEXEL EVA
povadiko cuvoAo (euywv

{(Y1,Y2), (Y3, Y4), (Y5, Y6)..., (Y19, Y20)}
{(Y1,Y3), (Y2, Y4), (Y5, Y6)..., (Y19, Y20)}
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Avon (ouveyela)

*  YMoAoyLlopOG eVOEXOUEVOU
— Kavéva levyog avdpa — yuvaikag
— Oa polpaoctouv ot 10 davdpeg oe 5 evyn twv 2 kat ot 10 yuvaikeg o€ 5 Levyn Twv 2,
XWwpPLc va pog evoladEpel n oelpd twv {evywv.

— NARBog Mn-Alatetaypévwy Alapepioswv yla toug 10 avdpeg:
10!
51 (21)5
{(A1, A2), (A3, A4), (A5, A6)..., (A9, A10)}
{(A1, A3), (A2, A4), (A5, A6)..., (A9, A10)}

— MARBo¢ Mn-Awatetaypevwy Alapepioswy yia tig 10 yuvaikec:
10!
51 (21)5
{(r11, r12), (r13, r14), (r1s, rie).., (r19, r20)}
{(r11, r13), (r12, ri4), (ris, rie).., (r19, r20)}
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Avon (ouveyela)

EMOMEVWCE, Ol CUVOALKOL TPOTIOL TTOU UTTOPOUV TIPOKUYPOUV UN-
Sdratetaypevec dtatacelc amo 5 evuyn avdpwv Kat mevie (evyn
YUVOLKWV €lval (T OUVOALKA QITOTEAECHOTA TNC KANPWONC
TTOU LKOVOTTOLOUV TO evdexOouevo E):

| |
[El =5!1((2)i)5 5!1(2!)5

Apa, n mBoavotnta va pnv mPokUPeL KaveEVa LELKTO (VYOG
elvat:

10! 10!
5 (21)5 51 (215
20!

10! (21)10

P(E) = = 0.001364
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[\pcn (cuveyeLa)

* YrmoAoylopocg MBavotntog

10! 10!
51 (21)5 51 (2D5
20! -

10! (2DH10

P(E) =
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